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Protokół Nr XXI/25 

z XXI sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 27 listopada 2025 r.  

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 13:18 do godziny 14:12. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności stanowiącą 

załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście  (załącznik nr 2 do protokołu). 

Nieobecni radni: 

1. Tomasz Radomski - nieobecność usprawiedliwiona 

 

Przewodniczący obrad – Krystian Kaszubowski 

Protokolant – Elżbieta Jenta 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad  

Obrady XXI sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krystian Kaszubowski witając zgromadzonych radnych gminy oraz gości. Przewodniczący 

Rady Gminy Krystian Kaszubowski poinformował,  że Sesja Rady Gminy jest  rejestrowana za 

pomocą urządzeń nagrywających dźwięk.  Uczestnicząc w sesji Rady Gminy wyrażają  

Państwo Radni zgodę na przetwarzanie i upublicznianie swoich danych osobowych.  Całość 

klauzuli jest dostępna w biurze Rady Gminy. Następnie na podstawie listy obecności stwierdził, 

iż w obradach sesji na  15 radnych ustawowego składu rady  uczestniczy 14,  co stanowi 

kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.   

 

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad. 

Zaproszenie na sesję rady stanowi załącznik Nr 3. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krystian Kaszubowski przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad.  

Wójt Gminy Piotr Laska   – przekazał, że w projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Dziemiany na lata 2025 – 2035 i w projekcie uchwały w sprawie zmiany 

budżetu gminy na 2025 rok wprowadzono kosmetyczne zmiany, z którymi Rani się zapoznali  

oraz zostały omówione na posiedzeniu dzisiejszej komisji. Ponadto w projekcie uchwały 
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dotyczącej uchwały w sprawie  przyjęcia programu usuwania  azbestu i wyrobów 

zawierających azbest, z terenu Gminy Dziemiany na lata 2025 – 2032 wprowadzono małą 

zmianę w projekcie uchwały, natomiast sam program pozostaje bez zmian. 

 

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad,  co stanowiło pkt. 

1 porządku obrad i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, który będzie  

obejmował:  

3. Przyjęcie protokołu z XX  sesji Rady Gminy Dziemiany. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

między sesjami. 

6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami.  

7. Sprawozdanie  Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dziemiany 

na lata 2025 – 2035. 

9.  Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2025 rok. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy 

nieruchomości położonej w Raduniu. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia dróg na terenie gminy Dziemiany do dróg 

publicznych kategorii gminnej oraz ustalenia ich przebiegu. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie wskazania wstępnej lokalizacji przystanku komunikacyjnego 

przy drodze wojewódzkiej nr 235 w miejscowości Dziemiany na ul. Wyzwolenia. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu usuwania azbestu i wyrobów 

zawierających azbest z terenu Gminy Dziemiany na lata 2025 – 2032”. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie odwołania skarbnika Gminy Dziemiany. 

15. Komunikaty i wolne wnioski. 

16. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany 

 

Ad.3. Przyjęcie protokołu z XX  sesji Rady Gminy Dziemiany  

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z XX  Sesji, zgodnie z  § 61  ust. 1 statutu 

– Rada protokoły  przyjęła. 
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Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych. 

W okresie miedzy sesjami do Rady Gminy nie wpłynęły żadne interpelacje oraz zapytania 

radnych.   

 

Ad. 5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych                         

w okresie miedzy sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Kaszubowski  przekazał, iż do biura rady w okresie 

międzysesyjnym wpłynęło: 

-  wniosek Wójta Gminy Dziemiany w sprawie odwołania Skarbnika Gminy,  

- pismo dotyczące wyników badań poziomu hałasu w firmie Complex w Dziemianach, 

- zaproszenie na galę rankingu Gminy Województwa Pomorskiego, 

- zaproszenie biskupa Ryszarda Kasyny  na doroczny opłatek samorządowy. 

 Ponadto Przewodniczący Rady Gminy przekazał, iż uczestniczył w obchodach Święta 

Niepodległości  w Dziemianach. 

 

Ad. 6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami.  

Radny Tomasz Borzyszkowski  poinformował, iż Komisja Infrastruktury i Budżetu  w okresie 

między sesjami odbyła jedno posiedzenie w dniu 27 listopada 2025 r. Było to posiedzenie 

wspólne Komisji Stałych, Komisji Kultury Sportu i Promocji oraz Komisji  Służb Publicznych. 

Na  posiedzeniu tym dokonano analizy budżetu gminy na 2026 r., opracowano opinię do  

projektu budżetu na 2026 rok oraz opracowano plan pracy Komisji na przyszły rok. Na 

posiedzeniu komisji opiniowano, również projekty uchwał na obrady dzisiejszej sesji w sprawie   

zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dziemiany na lata 2025 – 2035 oraz                           

w sprawie zmiany budżetu gminy na 2025 r, a także omawiano  sprawę  nadmiernego hałasu                      

z firmy Complex. 

 

Radna Maria Turzyńska- Stopa  poinformowała, iż Komisja Kultury Sportu i Promocji  

analizowała projekt budżetu na 2026 rok. Komisja nie złożyła żadnych uwag do projektu 

budżetu, wydała opinie pozytywną. Ponadto opracowała plan pracy Komisji na 2026 rok.  

 

Radny Michał Turzyński poinformował, iż Komisja Służb Publicznych w okresie między 

sesjami odbyła jedno posiedzenie komisji, na którym dokonała analizy projektu budżetu na 
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2026 rok oraz omawiano  sprawę  nadmiernego hałasu z firmy Complex. Ponadto opracowała 

plan pracy Komisji na 2026 rok. 

 

Ad. 7. Sprawozdanie  Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

Wójt Gminy Piotr Laska  przekazał, iż  w okresie między sesjami podpisał zarządzenia:  

- w sprawie udzielenia pełnomocnictwa Kierownikowi Ośrodka Pomocy Społecznej                            

w Dziemianach do realizacji programu Ministra Rodziny i Polityki Społecznej ,,Opieka 

wytchnieniowa’’ dla Jednostek Samorządu Terytorialnego – edycja 2026, 

- w sprawie zmiany budżetu gminy na 2025 r., 

- w sprawie planów finansowych jednostek budżetowych Gminy Dziemiany na 2025 r., 

- w sprawie zmiany Zarządzenia Nr 84/25 Wójta Gminy Dziemiany z dnia 20 stycznia 2025 r. 

w sprawie powołania członków Zespołu Interdyscyplinarnego w gminie Dziemiany, 

- w sprawie ogłoszenia konkursu na stanowisko dyrektora Ośrodka Kultury w Dziemianach , 

- w sprawie przyjęcia projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dziemiany na lata 

2026-2035, 

- w sprawie przyjęcia projektu budżetu gminy Dziemiany na rok 2026, 

- w sprawie powołania Komisji Egzaminacyjnej dla nauczyciela ubiegającego się o awans 

zawodowy na stopień nauczyciela mianowanego, 

 

Następnie Wójt Gminy Piotr Laska  przekazał, iż  w okresie między sesjami uczestniczył: 

- 11.11.2025 r. w gminnych obchodach Święta Niepodległości ( w tym miejscu podziękował 

wszystkim, którzy przyczynili się do organizacji tej uroczystości oraz tym którzy byli obecni 

na tej uroczystości),  

- 13.11.2025 r. w Walnym Zgromadzeniu Członków w Zakładzie Zagospodarowania Odpadami 

Sierzno Sp. z o.o. . Wójt przekazał, iż Zakład Zagospodarowania Odpadami Sierzno, 

zaproponował podwyżkę  8,5% za przyjmowanie odpadów na przyszły rok, ale udało się tą 

propozycję po wielu dyskusjach i głosowaniach  obniżyć do 5,5% jeżeli chodzi o koszty 

przyjmowania odpadów. Natomiast teraz we własnym gronie z panią wicewójt i z kierownikiem 

referatu komunalnego należało  podjąć decyzję o wysokości stawki za wywóz śmieci                             

w przyszłym roku. Zaryzykowano, że tych stawek za wywóz na przyszły rok  nie podniesiemy  

dla mieszkańców  z racji tego, że jest kilka zmian. Poprzednią uchwałą Rady Gminy 

wprowadzono  zmianę,  jeżeli chodzi o zabudowę jednorodzinną. Odpady niesegregowane,  

zmieszane odbierane będą nie rzadziej niż raz na miesiąc,  a w okresie od czerwca do września 
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nie rzadziej niż raz na dwa tygodnie. Do tej pory te odpady odbierane są nie rzadziej niż raz na 

miesiąc,  ale w terminie od kwietnia do października.  A teraz będziemy to robić od czerwca do 

września.  Jest to efekt przemyśleń, że im więcej wysegregujemy,  tym mniej będzie śmieci                 

w  pojemnikach na odpady zmieszane,  które są najdroższe.  Natomiast w przypadku zabudowy 

wielolokalowej odpady niesegregowane,  zmieszane, odbierane będą nie rzadziej niż raz na 

miesiąc,  tak samo jak w tym dla zabudowy jednorodzinne, w okresie od czerwca do września 

nie rzadziej niż raz na dwa tygodnie. Do tej pory odpady odbierało się raz w miesiącu,                           

w okresie od kwietnia do października nie rzadziej niż na tydzień, czyli podobnie -  będzie 

mniej transportów.  W wyniku dokonanych zmian ogłoszony przetarg wyszedł w niższych 

kosztach. Ponadto od czerwca  mamy zmianę odbioru szkła nie w workach zielonych,  tylko                

w pojemnikach zielonych. To też spowoduje, że nie będziemy ponosić kosztów za kupno 

worków, a wywóz będzie tylko czystego szkła, a nie z foliami – to też są oszczędności. Wójt 

przekazał, iż w przyszłym roku będzie podpisywał umowę z firmą, która wygrała przetarg. Wójt 

zakłada, że  wszyscy mieszkańcy  zapłacą za wywóz śmieci i to spowoduje,  że nie będziemy 

musieli podnosić dla wszystkich mieszkańców opłat oraz zmieścimy się w podwyżkach 

Zakładu Zagospodarowania w Sierznie. Wójt poinformował, iż w przyszłym roku planuje 

zatrudnić pracownika  na PSZOK, ponieważ planuje otwarcie PSZOKU więcej niż 2 razy                   

w tygodniu, ponadto pracownik ten będzie miał do dyspozycji mały traktor i będzie 

odpowiedzialny za koszenie trawy oraz, odśnieżanie zimą chodników.   To na pewno  usprawni 

pracę PSZOKU, poszerzy zakres otwarcia godzinowego, no i też bardziej będzie w użyciu ten 

mały traktor. 

- 19.11.2025 r.  w Walnym Zebraniu Członków LGD Stolem w Urzędzie Gminy Kościerzyna 

było to spotkanie  wyborcze, związane z zakończeniem kadencji. Odbyły  się nowe wybory. 

Wybrano tych samych przedstawicieli na te same funkcje. 

Wójt Gminy Piotr Laska przekazał, iż w tym czasie otrzymaliśmy informacje z Urzędu 

Marszałkowskiego o otrzymaniu miliona złotych z funduszy unijnych na  rozbudowę boksu 

strażackiego w Raduniu  - 300 tys. i 700 tys. na zbiorniki retencyjne  dookoła gminy. Wójt 

przekazał, iż  zakończono  wymianę  przystanków -  jest ich dziewięć, jeden w Raduniu jest 

dodatkowy ( koszt  wymiany to 120 tys. złotych). Ponadto w minionym okresie został 

poszerzony  parking przy Chacie Kaszubskiej. Ponadto  przy ulicy Wyzwolenia,  naprzeciwko 

firmy Complex wykonano  przejście/chodnik przez  wysepkę  dlatego, żeby można w tym 

miejscu przejść na drugą stronę ulicy, nie chodząc środkiem skrzyżowania, jak dotychczas.               
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To nie jest rozwiązanie docelowe, bo wykonać to musi Zarząd Dróg Wojewódzkich, ale na 

chwilę obecną  będzie można bezpieczniej iść, nie idąc przez środek skrzyżowania. 

Kolejna mniejsza inwestycja, która została wykonana to  na ulicy Jana Pawła II, to  wykonanie 

brakującego elementu drogi asfaltowej, oraz wykonano  dwa miejsca parkingowe. Ponadto 

kawałek drogi do posesji państwa Daszkowskich został  wykonany z  płyt drogowych – 

budowlanych. Następnie Wójt omówił kwestie rozbudowy remizy w Raduniu, iż inwestycja ta 

na kilka miesięcy została zatrzymana w związku z tym, że  projekt, który kilka lat temu był 

zrobiony na rozbudowę, był zaplanowany na boks o wymiarach takich,  do którego samochód 

średni bojowy by  nie wjechał (był za niski  i za krótki),  dlatego doszło do przeprojektowania. 

Po spotkaniu z nadzorem budowlanym, z projektantami, z wykonawcami uzgodniono, że 

można budować  i to się realizuje. Wójt ma nadzieję, że termin do końca maja będzie 

dotrzymany i jak wszystko pójdzie dobrze, to boks remizy zostanie  otworzony razem z placem 

upamiętniającym 650-lecie w Raduniu. 

 

Ad.8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Dziemiany na lata 2025 – 2035. 

  (Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu) 

 

Katarzyna Sprawka Z-ca  Wójta Gminy przedstawiła w/w projekt uchwały. Przekazała, iż   

zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dziemiany na lata 2025-2035 wynikają ze 

zmian w budżecie gminy na rok 2025.  W przedstawionej uchwale zwiększamy dochody  

budżetu gminy o kwotę 1 mln 360 tys.588 zł, i o tą samą kwotę zwiększamy wydatki budżetu 

gminy. Zmiany te wynikają  z faktu, iż dochody w większości stanowią planowane dochody                 

z Rządowego Funduszu Polski Ład. Z tego względu, iż część inwestycji, które planowane były 

do realizacji, czyli ich rozliczenie na 2026 rok, to częściowo te inwestycje uda się rozliczyć               

w 2025. W związku z tym te plany z 2026 chcemy przenieść na 2025 r.  i będzie to w przypadku 

dwóch inwestycji -  dotyczy  modernizacji dróg dojazdowych do szkół i modernizacji 

infrastruktury sportowej w gminie Dziemiany. Ponadto dochody w budżecie gminy 

zwiększamy o kwotę 140 tys., będą to wpływy z opłat lokalnych pobieranych przez naszą 

gminę,  są to odpady komunalne. Jeśli chodzi o wydatki, to również zostaną zwiększone                       

o kwotę 170 tys. na wywóz odpadów komunalnych zarówno z PSZOKU,  jak                                                

i z indywidualnych gospodarstw rolnych. Pozostałe dochody i wydatki są to tak zwane zmiany 
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kosmetyczne, które wynikają z tego, iż na niektórych paragrafach jest więcej wykonań, na 

niektórych mniej. 

Pani Katarzyna przekazała, iż zmienił się również załącznik 2a, to są zadania inwestycyjne 

gminy Dziemiany realizowane w 2025 roku. W tym załączniku jest trochę więcej zmian. 

Oprócz wspomnianych  dwóch inwestycji realizowanych z Polskiego Ładu, zwiększymy                     

o kwotę 34 tys. wydatki na przebudowę odcinka drogi dojazdowej do gruntów rolnych                         

w miejscowości Dębina. Przeznaczymy to na roboty dodatkowe, na koszty nadzoru, oraz na 

tablice informacyjne. Ponadto o kwotę 12 tys.  zwiększamy inwestycje dotycząca   przebudowy 

odcinka drogi dojazdowej do gruntów rolnych Trzebuń  - Zimny Dwór. Również będą to koszty 

nadzoru i tablic informacyjnych.  Ponadto została wykonana naprawa przepompowni ścieków 

w Kaliszu i w związku z tym o 20 tys., czyli o koszty naprawy, zwiększamy wydatki na  zadanie 

rozbudowa sieci kanalizacji sanitarnej w gminie Dziemiany. Zwiększamy, także  zadanie 

utworzenia centrum rekreacji w miejscowości Raduń. Proponujemy roboty dodatkowe, tak aby 

droga, która prowadzi do państwa Daszkowskich  była zrobiona do końca. Pani Katarzyna 

poinformowała, iż wykonana została  modernizacja budynku Urzędu Gminy i aby  zakończyć 

to zadanie planujemy  zwiększenie o 70 tys. wydatków na modernizację toalet w Urzędzie 

Gminy w Dziemianach. Zwiększenie zdań inwestycyjnych wynika  z tego, iż mamy 

oszczędności przetargowe na niektórych inwestycjach drogowych.  To jest uregulowanie 

układu komunikacyjnego dróg ulica Wyzwolenia i Janiecka oraz na przebudowie drogi gminnej 

przy ulicy Jana Pawła w Dziemianach.  Ponadto otrzymaliśmy zwrot podatku VAT na zadanie 

modernizacji centralnego ujęcia wody gminy Dziemiany. Ponadto w tym roku nie realizujemy 

modernizacji placów zabaw na terenie gminy Dziemiany, z uwagi na to, iż w przyszłym roku 

będziemy mieli na ten cel dofinansowanie. 

 

Tomasz Borzyszkowski Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu przekazał, iż 

projekty uchwał budżetowych były opiniowane na posiedzeniu Komisji Infrastruktury                           

i Budżetu i uzyskały opinie pozytywną.  

 

Następnie Rada w głosowaniu: 

Ilość głosów „za” - 14 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   
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Podjęła:  Uchwałę Nr XXI/115/25 w sprawie  zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Dziemiany na lata 2025 – 2035. 

 

 

 

Ad.9. Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany budżetu gminy na 2025 rok.  

  (Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu) 

 

Następnie Rada w głosowaniu: 

Ilość głosów „za” - 14 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 1   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXI/116/25 w sprawie  zmiany budżetu gminy na 2025 r.  

 

Ad.10. Podjęcie uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy 

nieruchomości położonej w Raduniu. 

  (Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu) 

 

Piotr Laska Wójt Gminy przekazał, iż jest to propozycja wyrażenia zgody na zawarcie umowy 

dzierżawy nieruchomości położonej w Raduniu.  Dwóch wnioskodawców  wystąpiło                             

z wnioskami o przedłużenie dzierżawy gruntu pod garaże na działce 352/4 obręb w Raduniu, 

który wydzierżawiali nieprzerwanie od 10 lat i dalej chcą taką umowę dzierżawy podjąć. Jest 

to przy budynku po byłej szkole w Raduniu.  

 

Radny Tomasz Borzyszkowski zapytał jaki jest koszt dzierżawy. 

 

Szymon Chrapkowski pracownik Urzędu Gminy odpowiedział, iż obecnie według zarządzenia 

Wójta Gminy wynosi  85 groszy na miesiąc od 1m2. 

 

Następnie Rada w głosowaniu: 

Ilość głosów „za” - 14 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   
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Podjęła:  Uchwałę Nr XXI/117/25 w sprawie  wyrażenia zgody na zawarcie umowy 

dzierżawy nieruchomości położonej w Raduniu. 

 

 

Ad.11. Podjęcie uchwały w sprawie  zaliczenia dróg na terenie gminy Dziemiany do dróg 

publicznych kategorii gminnej oraz ustalenia ich przebiegu. 

  (Projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu) 

 

Piotr Laska Wójt Gminy odczytał treść w/w uchwały. Dodał, iż opinia Zarządu Dróg 

Powiatowych jest pozytywna.  

 

Następnie Rada w głosowaniu: 

Ilość głosów „za” - 14 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXI/118/25 w sprawie  zaliczenia dróg na terenie gminy Dziemiany 

do dróg publicznych kategorii gminnej oraz ustalenia ich przebiegu. 

 

Ad.12. Podjęcie uchwały w sprawie wskazania wstępnej lokalizacji przystanku 

komunikacyjnego przy drodze wojewódzkiej nr 235 w miejscowości Dziemiany na ul. 

Wyzwolenia. 

  (Projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do protokołu) 

 

Piotr Laska Wójt Gminy przekazał, iż  przystanek o którym  mowa istnieje od  zawsze,  cały 

czas funkcjonuje. Jest to przystanek koło posesji Wójta.   Wójt był bardzo zdziwiony,  kiedy 

otrzymał informację  z Zarządu Dróg Wojewódzkich i z PKS-u Chojnice,  że fizycznie   tam 

przystanku nie ma , natomiast  autobusy się zatrzymują, jest rozkład jazdy,  są sprzedawane 

bilety miesięczne z tego przystanku.  Wszystko wskazuje na to, że jest dobrze, ale przystanek 

ten  nie występuje w uchwale  Sejmiku Województwa Pomorskiego. W związku  z czym jest 

konieczność przeprowadzenia procedury, aby przystanek ten został ujęty w uchwale.                             

W pierwszej kolejności Rada Gminy musi podjąć w/w uchwałę w sprawie wskazania wstępnie 

lokalizacji przystanku komunikacyjnego przy drodze 235.  
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Następnie Rada w głosowaniu: 

Ilość głosów „za” - 14 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXI/119/25 w sprawie  wskazania wstępnej lokalizacji przystanku 

komunikacyjnego przy drodze wojewódzkiej nr 235 w miejscowości Dziemiany na                     

ul. Wyzwolenia. 

 

Ad.13. Podjęcie uchwały w sprawie   przyjęcia „Programu usuwania azbestu i wyrobów 

zawierających azbest z terenu Gminy Dziemiany na lata 2025 – 2032”.  

  (Projekt uchwały stanowi załącznik nr 9 do protokołu) 

 

Piotr Laska Wójt Gminy przedstawił w/w projekt uchwały. Przekazał, iż  Gmina ma obowiązek 

aktualizowania bazy azbestowej. Obowiązek ten wynika z Krajowego Programu Oczyszczania 

Kraju z Azbestu  na lata 2009-2032. Aktualizacja bazy azbestowej jest konieczna, aby 

monitorować stan wyrobów zawierających azbest, co jest kluczowe  w procesie jego usuwania. 

W związku z porozumieniem zawartym z Ministerstwem Rozwoju i Technologii Gmina 

Dziemiany zrealizowała zadanie polegające na aktualizacji i inwentaryzacji wyrobów 

zawierających azbest oraz wprowadzenia do bazy azbestowej danych z aktualizacji                                  

i inwentaryzacji wyrobów zawierających azbest wraz z obrysami obiektów. Koszt tej 

aktualizacji to 18 400 zł, z czego otrzymaliśmy dofinansowanie w wysokości 14 100 zł. 

Jeżeli się pojawi możliwość dofinansowania do usuwania azbestu, tak jak bywało kilka lat 

temu, to my jako gmina  będziemy gotowi. Mamy  inwentaryzację zrobione. Azbestu na terenie 

naszej gminy jest prawie 1000 ton. Azbest należy usunąć do końca roku 2032.  

  

Następnie Rada w głosowaniu: 

Ilość głosów „za” – 13 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 1 

Podjęła:  Uchwałę Nr XXI/120/25 w sprawie  przyjęcia „Programu usuwania azbestu                    

i wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Dziemiany na lata 2025 – 2032”. 

 

Ad. 14. Podjęcie uchwały w sprawie  odwołania skarbnika Gminy Dziemiany. 
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  (Projekt uchwały stanowi załącznik nr 10 do protokołu) 

 

Piotr Laska Wójt Gminy przedstawił w/w projekt uchwały. Przekazał,  że od 8 miesięcy nie 

mamy w pracy  Pani Skarbnik Anny Kryzel. Po objęciu przez Wójta funkcji  na spotkaniu                      

z pracownikami  powiedział do  pracowników, że wszyscy pracujemy dalej, że daję każdemu 

szansę pracy w urzędzie. Z racji tego, że jest Wójtem  to dobiera pracowników takich, którzy 

będą realizowali jego  pomysł  na funkcjonowanie urzędu i gminy. Każdy miał duże pole 

zaufania ze  strony Wójta  łącznie z Panią Skarbnik, aż do momentu kiedy  zaufanie Wójta  do 

Pani Skarbnik wygasało. Wójt  wielokrotnie rozmawiał z Panią Skarbnik  na ten temat i zawsze 

dostawał odpowiedź, ( 3  razy co najmniej),  że Pani Skarbnik nie musi tu pracować, bo ma 

plan B. W związku z tym, któregoś dnia nadszedł czas,  że jeżeli to ma kłaść się cieniem na 

pracę urzędu i współpracę z Wójtem, i Panią Skarbnik, która  powinna  być jego  prawą ręką,  

powiedział do Pani Skarbnik, że nie musi pracować w urzędzie. Wójt  chce się rozstać                            

w pokojowych relacjach.  Pani Skarbnik jest na zwolnieniu lekarskim już ósmy miesiąc. Rada 

może odwołać Panią Skarbnik  w czasie zwolnienia lekarskiego pod warunkiem, że rozwiązanie 

umowy nastąpi dopiero jak  wróci,  a kończy się jej to 9-miesięczne zwolnienie lekarskie                    

29 grudnia. Wójt Gminy  zawnioskował do Rady Gminy o podjęcie w/w uchwały o odwołanie, 

bo to Rada Gminy powołuje i odwołuje na wniosek wójta Skarbnika. 

 

Radny Michał Stoltmann zapytał czy  odwołanie Pani Skarbnik równa się ze zwolnieniem                     

z pracy.  

 

Piotr Laska Wójt Gminy odpowiedział, że odwołanie, równa się ze zwolnieniem.  

 

Radny Michał Stoltmann zapytał co z okresem ochronnym. 

 

Piotr Laska Wójt Gminy odpowiedział, że Skarbnika nie obowiązuje. To jest powołanie przez 

Radę. 

 

Radny Tomasz Borzyszkowski zapytał czy w/w uchwałę można podjąc w trakcie przebywania 

na zwolnieniu lekarskim. 
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Piotr Laska Wójt Gminy odpowiedział, że jest to w konsultacjach prawnych. Ale zwolnienie 

pewnie uczynnimy dopiero po zwolnieniu lekarskim czyli  po 29 grudnia.  

 

Następnie Rada w głosowaniu: 

Ilość głosów „za” - 8 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 6   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXI/121/25 w sprawie  odwołania skarbnika Gminy Dziemiany. 

 

Ad. 15. Komunikaty i wolne wnioski. 

Wójt Gminy Piotr Laska poprosił Pana Radosława Orlikowskiego o przedstawienie informacji 

na temat planu ogólnego. 

 

Radosław Orlikowski pracownik Urzędu Gminy  przekazał, iż plan ogólny obecnie jest na 

etapie uzgodnień  z organami, które są wymienione w ustawie o  planowaniu,                                              

o zagospodarowaniu przestrzennym. Jako gmina mamy obowiązek, opublikować projekt planu 

ogólnego w rejestrze urbanistycznym. Został on w dniu dzisiejszym opublikowany na stronie 

Biuletynu Informacji Publicznej w Zakładce Planowania Przestrzennych. Można się z nim 

zapoznać już na etapie projektowania. Zamieszczony został specjalny plik GMR, który 

generuje szereg różnych informacji, można go odczytać w specjalnej ministerialnej 

przeglądarce, o której jest też mowa w tym komunikacie na Biuletynie Informacji Publicznej. 

Zanim przejdziemy do następnego etapu, po opiniowaniu i uzgadnianiu projektu planu, będą 

konsultacje społecznie przeprowadzone, szczegółowe, z mieszkańcami. Na dzień dzisiejszy jest 

jedna  uwaga regionalnego dyrektora środowiska. W sprawie jednego z obszarów, które 

musimy zmienić w projekcie, żeby można było go do dalszych etapów postępowania przenieść. 

Jak poprawimy ten projekt planu, prawdopodobnie  w przyszłym tygodniu, to będzie ten link 

aktualizowany (będzie aktualny). 

 

Radny Tomasz Borzyszkowski zapytał czy wiadomo, kiedy jest ostateczny termin uchwalenia 

planu. 

 

Radosław Orlikowski pracownik Urzędu Gminy   odpowiedział, iż na dzień dzisiejszy jest to 

koniec czerwca przyszłego roku. Termin ten ulega zmianie ze względu na to, że ilość pracy 
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przy tworzeniu tego projektu i jego aktualizacji jest trudna do oszacowania. Wpływają tak 

różnorakie uwagi instytucji,  które uzgadniają i opiniują projekt planu,  że czas na poprawienie 

tego, ponowne uzgodnienie itd. powoduje przesunięcie terminu uchwalenia planu. 

 

Katarzyna Sprawka Z-ca Wójta zwróciła się do Państwa Radnych oraz Sołtysów z prośbą, aby 

przejrzeć ten projekt planu ogólnego i ewentualnie wskazać swoje uwagi.  

 

Ad.16. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XXI  sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 

Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  
Przewodniczący Rady Gminy 

 

Jenta Elżbieta       Krystian Kaszubowski 
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ZAŁACZNIKI: 
 

Numer 
załącznika 

Nazwa załącznika 

1.  Lista obecności radnych XXI sesji 

2.  Lista obecności gości 

3.  Zaproszenie na sesję 

     4 -10 Projekty uchwał na sesję 

 Wyniki głosowań podczas sesji 

 

 

 

 

 

 


